



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE/DIPLOMOVÉ PRÁCE¹

AUTORKA PRÁCE: Bc. Tomáš Janovec

NÁZEV PRÁCE: Vesmírný program USA a SSSR v letech 1957–1975

OBOR STUDIA: Moderní dějiny

AUTOR POSUDKU: Mgr. Martin Boček, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE/OPONENTA PRÁCE²

1) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1–4³

Stanovení a vymezení cíle textu a výzkumného úkolu	1
Struktura textu (vymezení a řazení jednotlivých kapitol)	1
Metodologická úroveň textu	1
Faktografická správnost textu	1
Relevantnost tématu vzhledem k současnému stavu bádání	1
Správnost a úroveň užití odborné terminologie	1
Celková úroveň textu po obsahové stránce	1-2
Vhodnost příloh (vyplňujte pouze tehdy, pokud práce obsahuje přílohy)	1

2) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1–4⁴

Schopnost shromáždit a využít relevantní prameny a zdroje informací	1-2
Úroveň poznámkového aparátu	1
Stylistická úroveň textu	1

¹ Nehodící se škrtněte.

² Nehodící se škrtněte.

³ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.

⁴ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.

Gramatická správnost textu	1
Celková formální úroveň textu	1

3) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE:

Předkládaná bakalářská práce na téma vesmírného soupeření USA a SSSR v letech 1957 až 1975 působí jako poměrně zdařilý počín. Autor práce si vybral zajímavé téma, přičemž se zaměřil odděleně na vesmírné programy obou velmocí ve 20. století a provedl jejich analýzu a srovnání. Celkově téma zasadil do období probíhající studené války a zdůraznil jednotlivé aspekty, které hrály v tomto konfliktu roli. Kladně lze ocenit autorovo časové ohraničení práce, kdy zvolil pro svou analýzu dva významné mezníky. Cíl práce, který byl stanoven v úvodu, se dle mého názoru podařilo naplnit a autor analyzoval tento cíl v samostatné shrnující kapitole, která pojednává o srovnání obou programů a zároveň nastiňuje prostor pro spolupráci obou velmocí při dobývání vesmíru. Práce je psána především chronologicky, ovšem autor v průběhu celé práce zmiňuje vzájemné soupeření v oblasti vesmíru a také vzájemné ovlivňování obou vesmírných programů.

K práci, podle mého názoru, není možné mít mnoho výtek, snad jen to, že autor mohl více pracovat se zdroji, které by se věnovaly sovětskému vesmírnému programu, avšak jak autor v úvodu práce nastiňuje, jejich dostupnost je obtížná a otázkou je, zda by vůbec byly relevantní, vzhledem k sovětské propagandě v této oblasti. Práci je, dle mého názoru, možné navrhnout k obhajobě se stupněm známky výborně.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: ~~DOPORUČUJI~~ **DOPORUČUJI**⁵

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):⁶ **výborně**

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPOŇ 2):

1. Z jakého důvodu došlo k vzájemné spolupráci obou velmocí v oblasti dobývání vesmíru?
2. Jak se k vzájemné spolupráci obou velmocí stavěli nejvyšší političtí představitelé v USA a v SSSR?

DATUM:

23. 5. 2024

PODPIS:



⁵ Nehodící se škrtněte.

⁶ 1 = výborně, 2 = velmi dobře 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.